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OBJECTIFS

•

•

•

•

•

•

•



ENFANTSECHANTILLON ENFANTS – ENQUÊTES DANS LES ÉCOLES

Interviews en 
face-à-face

3

Echantillon statistiquement représentatif de 919 élèves

• 20 écoles permettant d’être au plus proche de la répartition géographique et du type de quartier

• Tirage aléatoire de x élèves parmi les AP (autorisations parentales)

Nombre d’élèves d’élémentaires à Lyon 22 446

Nombres d’élèves des écoles de l’échantillon 5561

Nombre d’accords parentaux 2027

Accords parentaux obtenus dans les écoles de l’échantillon 40 %

Nombre d’élèves dans l’échantillon 919

Idem 2017
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INTERVIEWS DES ENFANTS DANS LES ÉCOLES

4

Questionnaire individuels

Discussion en atelier
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PARENTSECHANTILLON PARENTS – ENQUÊTE EN LIGNE

Enquête en 
ligne

Nombre % % théorique
Coefficient de 

redressement

Quartier ordinaire

Quartier Veille Active (QVA)

Quartier Politique de la Ville (QPV)

TOTAL

8412 retours
7145 questionnaires exploitables 40 % taux de retour
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USAGES ET RESSENTIS GÉNÉRAUX

6



Moyen
21

Pas bien
6

Bien / très 
bien
73

16

14

16

13

20
19

2

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Tous Aucun

30

9

6

11

24

4

16

Lundi Mardi Mercredi Jeudi Vendredi Tous Aucun

LES

ENFANTS

RESSENTI 
GENERAL

73 %
(79  % en 2017)
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LES

ENFANTS

3

15

27

33

10

10

5

13

23

18

21

19

Le matin avant de venir à 
l’école

Le matin en classe

Le temps de midi

L’après-midi en classe

L’après-midi après la 
classe

Je suis toujours en forme

2017 2019

2

25

35

35

Aucun moment

Le matin

L’après-midi

Le matin et l’après-midi

RESSENTI 
GENERAL

C’est l’après-midi en classe et 
pendant le temps de midi que les 
enfants se sentent le plus en 
forme

...et c’est le matin qu’ils se sentent 
le moins disposés pour apprendre !
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LES

ENFANTS
CE QU’ILS NOUS ONT DIT PENDANT LES ATELIERS

•

•

•

•

•

•

•

•

RESSENTI 
GENERAL
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LES

ENFANTS
CE QU’ILS NOUS ONT DIT PENDANT LES ATELIERS

RESSENTI 
GENERAL
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PERCEPTIONS GÉNÉRALES LES

PARENTS

RESSENTI 
GENERAL

35

36

41

41

44

47

60

67

52

39

48

50

47

29

36

24

13

25

11

9

9

24

4

9

Cette organisation permet à mon enfant d’avoir accès à 
des activités qu’il n’aurait pas l’occasion de pratiquer 

autrement 

Cette organisation et le contenu des temps périscolaires
favorisent les apprentissages des enfants pendant le

temps scolaire

Je connais les différents projets qui se déroulent dans 
l’école 

J’ai été bien informé.e des raisons pour lesquelles cette 
organisation a été choisie et de ses objectifs 

Je peux facilement être informé.e des activités et
animations proposées aux enfants

Les activités et animations périscolaires proposées sont
de bonne qualité

L’organisation des temps est adaptée à mes besoins 

Les conditions d’accès aux temps périscolaires sont 
adaptées à mes revenus 

D'accord Pas d'accord Ne sait pas

Manque d’information ?

Manque d’information ?
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COMPARAISONS 2016 / 2019 LES

PARENTS

RESSENTI 
GENERAL

36

28

33

33

34

67

36

52

30

5

31

15

13

17

28

29

27

72

55

52

60

11

17

19

Son état de fatigue

Ses résultats scolaires

La qualité du temps de cantine à l’école

La qualité des activités proposées dans l’école 
sur les temps périscolaires

Un impact positif Ni positif, ni négatif Un impact négatif

2016 2019
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PERCEPTION DE L’IMPACT DE LA NOUVELLE ORGANISATION LES

PARENTS

RESSENTI 
GENERAL

45

35

41

36

28

33

33

43

38

37

58

50

34

67

52

31

43

42

18

7

9

30

5

15

36

14

20

Le bien-être de votre enfant

Son goût d’apprendre 

Son envie d’aller à l’école 

Son état de fatigue

Ses résultats scolaires

La qualité des activités proposées dans l’école sur les temps 
périscolaires 

La qualité du temps de cantine à l’école 

Votre vie de famille

Votre vie professionnelle

Positif Ni positif ni négatif Négatif 14
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L’ACCUEIL DU MATIN



RAISONS D’INSCRIPTION / NON INSCRIPTION LES

PARENTS

Non-inscrits
76

Inscrits
24

5

20

24

74

Les activités proposées
conviennent bien à mon enfant

A cause de mes horaires de
travail

 Les horaires sont bien adaptés

C'est un service utile pour les
familles

85

7

8

2

Pas de besoin

Manque de souplesse sur les
horaires

Les horaires ne sont pas
adaptés à mes besoins

Les activités proposées ne
conviennent pas à mon enfant

L’ACCUEIL 
DU MATIN

16

Rappel : 19 % de l’ensemble 
des élèves sont inscrits à 
l’accueil du matin



SATISFACTION LES

PARENTS

45

43

40

48

12

8

3

1

Etes-vous satisfait de ce temps d'accueil du matin ?

Votre enfant est-il satisfait de ce temps d'accueil du
matin ?

Oui tout à fait Oui plutôt Non pas vraiment Non pas du tout

L’ACCUEIL 
DU MATIN

17

91 %

85 %
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31

43

16

6

4

Très bien

Bien

Moyen

Pas très bien

Pas bien du tout

LES

ENFANTS

Oui
69

Non
31

L’ACCUEIL 
DU MATIN

18

74 %
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LE TEMPS DE MIDI



RAISONS D’INSCRIPTION / NON INSCRIPTION LES

PARENTS

Non-inscrits
10

Inscrits
90

7

8

14

81

Je trouve que les activités
proposées sont intéressantes

pour mon enfant

Mon enfant avait envie de 
s’inscrire à ces activités 

J’ai envie qu’il participe à des 
activités collectives 

J’avais besoin d’un mode de 
garde 

29

26

15

9

7

2

2

2

2

2

1

1

1

1

1

1

Je préfère utiliser un autre mode de garde

Je ne sais pas vraiment ce qui est proposé

Pas de besoin

Horaires  pas adaptés à mes besoins

Activités proposées pas assez intéressantes

Aucune activité proposée

Régime spécial

Trop bruyant, trop fatiguant

Manque de surveillance des animateurs

Trop cher

Repas trop tardifs

Besoin de repos, de calme

Pause trop longue

Autres activités extrascolaires

Cantine délocalisée

Enfant n'aime pas

TEMPS DE 
MIDI

20

Rappel : 82 % des 
élèves sont inscrits 
au temps de midi



SATISFACTION LES

PARENTS

17

22

10

57

56

29

21

18

43

5

4

18

Etes-vous satisfait de ce temps de midi ?

Votre enfant est-il satisfait de ce temps de midi ?

Savez-vous ce qui est proposé à votre enfant ?

Oui tout à fait Oui plutôt Non pas vraiment Non pas du tout

TEMPS DE 
MIDI

21

78 %

74 %

61 %
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43

38

13

4

2

Très bien

Bien

Moyen

Pas très bien

Pas bien du tout

LES

ENFANTS

Trop court
17

Trop long
23

Ni trop 
court ni 

trop long
60

22

23

24

38

48

85

Je ne sais pas trop quoi 
faire, je m’ennuie

Je me repose

Activités calmes seul(e) 
(lecture, dessin…)

Activités calmes animées
par un adulte

Jeux animés par un adulte

Jeux libres avec les
copains(e)s

Oui
66

Non
34

Oui
77

Non
23

TEMPS DE 
MIDI

22

81 %
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LES

ENFANTS
CE QU’ILS NOUS ONT DIT PENDANT LES ATELIERS

TEMPS DE 
MIDI

23
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L’ACCUEIL DU SOIR



RAISONS D’INSCRIPTION / NON INSCRIPTION LES

PARENTS

Non-inscrits
46

Inscrits
54

L’ACCUEIL 
DU SOIR

Après la classe

25

Rappel : 
38 % des élèves sont inscrits 
au temps « Après classe »
14 % à « La fin d’aprem’ »

88

14

12

7

4

J’avais besoin d’un mode de 
garde 

J’ai envie qu’il participe à des 
activités collectives 

Mon enfant avait envie de 
s’inscrire à ces activités 

Les activités proposées sont
intéressantes pour mon enfant

Aide aux devoirs

31

17

8

6

31

Je préfère utiliser un autre
mode de garde

Les horaires ne sont pas
adaptés à mes besoins

Je ne sais pas vraiment ce qui
est proposé

Je trouve que les activités
proposées ne sont pas assez

intéressantes

Autres*

*Pas besoin, trop cher, pas de flexibilité des horaires, surcharge les journées, enfant 
trop fatigué, assistante maternelle vient le chercher, parent disponible, les devoirs ne 
sont pas faits, manque de surveillance et de professionnalisme des animateurs...



SATISFACTION LES

PARENTS

27

29

17

53

55

40

16

13

32

4

3

11

Etes-vous satisfait de ce temps de l'après classe ?

Votre enfant est-il satisfait de ce temps de l'après classe ?

Savez-vous ce qui est proposé à votre enfant ?

Oui tout à fait Oui plutôt Non pas vraiment Non pas du tout

L’ACCUEIL 
DU SOIR

Après la classe

26

84 %

80 %
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RAISONS D’INSCRIPTION / NON INSCRIPTION LES

PARENTS

Non-inscrits
84

Inscrits
16

86

13

13

10

7

J’avais besoin d’un mode de 
garde 

J’ai envie qu’il participe à des 
activités collectives 

Mon enfant avait envie de 
s’inscrire à ces activités 

Les activités proposées sont
intéressantes pour mon enfant

Autres (besoin ponctuel,
occasionnel, les parents

travaillent)

24

24

6

4

35

Les horaires ne sont pas
adaptés à mes besoins

 Je préfère utiliser un autre
mode de garde

 Je ne sais pas vraiment ce qui
est proposé

 Je trouve que les activités
proposées ne sont pas assez

intéressantes

Autres*

L’ACCUEIL 
DU SOIR

Fin d’aprem’

27
*Journées trop longues pour les enfants, manque de souplesse et flexibilité des 
horaires, pas d’activités proposées, beaucoup trop cher, pas besoin, parent disponible



SATISFACTION LES

PARENTS

30

36

22

50

48

38

15

13

29

5

3

11

Etes-vous satisfait de ce temps de la fin d'après-midi
?

Votre enfant est-il satisfait de ce temps de la fin
d'après-midi ?

Savez-vous ce qui est proposé à votre enfant ?

Oui tout à fait Oui plutôt Non pas vraiment Non pas du tout

L’ACCUEIL 
DU SOIR

Fin d’aprem’

28

84 %

80 %
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33

44

18

4

1

Très bien

Bien

Moyen

Pas très bien

Pas bien du tout

LES

ENFANTS

L’ACCUEIL 
DU SOIR

43

38

13

5

1

Très bien

Bien

Moyen

Pas très bien

Pas bien du tout

Après la classe Fin d’aprem’

29

77 % 81 %
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LES

ENFANTS
COMMENT ILS SE SENTENT

L’ACCUEIL 
DU SOIR

30
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LES ACTIVITÉS DU MERCREDI MATIN



RAISONS D’INSCRIPTION / NON INSCRIPTION LES

PARENTS

Non-inscrits
74

Inscrits
26

19

22

35

76

Mon enfant avait envie de 
s’inscrire à ces activités 

Je trouve que les activités
proposées sont intéressantes

pour mon enfant

J’ai envie qu’il participe à des 
activités collectives 

J’avais besoin d’un mode de 
garde 

6

7

8

14

17

18

23

34

37

 Je ne sais pas vraiment ce qui est proposé

 Je trouve que les activités proposées ne sont
pas assez intéressantes

L'accueil de loisirs du mercredi matin coûte
trop cher

 Je préfère utiliser un autre mode de garde

Ce serait compliqué pour mon organisation

Pas de mode de garde pour assurer la
continuité du matin, midi et après midi

Mon enfant pratique des activités en dehors
de l'école

Mon enfant a besoin de repos le mercredi
matin

Je préfère garder mon enfant le mercredi
matin

ATELIERS DU 
MERCREDI

32



45

34

15

4

2

Très bien

Bien

Moyen

Pas très bien

Pas bien du tout

LES

ENFANTS

9

11

29

48

53

59

Activités calmes seul(e) 
(lecture, dessin…)

Je ne sais pas trop quoi 
faire, je m’ennuie

Jeux libres avec les
copains(e)s

Je sors de l’école avec 
l’animateur pour faire des 

activités   

Activités calmes animées
par un adulte

Jeux animés par un adulte

Oui
77

Non
23

Oui
78

Non
22

Oui
62

Non
38

ATELIERS DU 
MERCREDI

Gestion VdL : ++ (4,29)
Gestion asso : - (4,00)

33

81 %
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LES

ENFANTS
COMMENT ILS SE SENTENT

ATELIERS DU 
MERCREDI

34

Nouvelle organisation des temps scolaires - Résultats des enquêtes auprès des enfants et des parents - Juillet 2019



CONCLUSION



EN RÉSUMÉ

•
•

•

•
•

•
•

•

•
•

•
•

•
•

•
•

•

3636
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